

三星西安量產高端閃存芯片

香港文匯報訊(記者 李陽波 西安報道)一期投資70億美元的三星(中國)半導體有限公司9日舉行竣工典禮,標誌著其世界領先的高端閃存芯片正式量產,西安也有望成為全球電子信息技術領先的生產研發基地。陝西省委書記趙正永、省長婁勤儉,國家工業和信息化部部長苗圩、韓國駐中國大使權寧世,三星電子首席執行官權五鉉等出席了竣工典禮。

三星(中國)半導體2012年9月開工,被稱為中國改革開放以來單筆投資最大的外商投資高科技項目,也是三星迄今為止最大的一筆海外投資。整個項目園區佔地約114萬平方米,總建築面積約23萬平方米,將生產目前最先進的10納米級NAND閃存芯片(V-NAND)。

半導體三大生產基地之一

三星研發的V-NAND閃存芯片將現有「平面構造」的半導體芯片改造為「3D垂直堆疊結構」芯片,其讀寫速度提高了2倍以上,使用壽命最大延長了10倍,耗電量減少了50%。據悉,在同行業中,V-NAND只有三星電子一家開始量產。

三星電子表示,西安半導體工廠的正式投產,標誌著其成功構建了由韓國(系統和存儲半導體)、中國(存儲半導體)以及美國(系統半導體)共同組成的「全球半導體三大生產基地體

系」。三星電子首席執行官權五鉉在竣工典禮上表示,此次竣工的三星半導體西安工廠是最尖端的半導體存儲芯片生產基地,衷心期待在中韓兩國的共同努力下,西安半導體工廠能成為「21世紀數碼新絲路」的起點。

陝西省長婁勤儉表示,陝西已成為中國最具發展活力的地區之一,以三星為代表的韓國企業把陝西作為在中國內陸發展的戰略支點,既為自身發展開拓了廣闊空間,也有力地促進了陝西經濟的優化升級。今後,陝西將繼續全力支持三星集團及其配套企業在陝發展,與企業共享發展機遇。

傾全力投資西安、蘇州項目

三星半導體項目入駐西安之後,包括美國空氣化工、日本住友、韓國東進世美青等60餘家相關配套企業也在西安高新區落戶。預計伴隨着三星項目的進展,日後預計將帶動160家配套企業相



三星電子西安半導體工廠的新生產線內生產出的NAND閃存產品。本報陝西傳真

繼入駐。三星電子大中華區總裁張元基接受媒體訪問時表示,2013年在華業務開展比較順利。不過因為三星的主要目標市場高端市場已進入了飽和階段,再加上中國企業快速發展,預計2014年經營環境困難較多。面對今年的環境變化,三星首先將加強消費者中心的經營,如大幅度改善售後服務等更加尊重消費者,為

消費者提供便利。其次,為確保今年開始量產的西安半導體項目及蘇州LCD項目投資能夠獲得成功,三星中國將投入公司經營的全部力量。第三,響應三中全會闡明的深化改革開放的政策方向,將中國三星業務從現有的電子產業為中心的發展擴大到金融、醫療、服務、城市化等更加廣泛的領域,不僅為三星的發展也為中國產業的發展做出貢獻。



樂域電子參展加博會的產品。本報深圳傳真

港企加博會精品拓內銷

香港文匯報訊(記者 何花 東莞報道)2014中國加工貿易產品博覽會6月18至21日將在東莞厚街鎮廣東國際展覽中心舉行。記者從加博會秘書處辦公室了解到,本屆加博會共吸引了1,203家企業報名參展。參展港企負責人表示,今年展出產品將凸顯精品特色,提升科技含量,利用有市場競爭優勢的精品拓內銷市場。

提檔升級設綜合服務區

記者了解到,本屆加博會展區設置除了傳統產品展區外還將設「加博匯」綜合服務區,內設電商展示區、工業設計服務區、採購洽談區

等,方便企業與上下游供應商接洽。本屆加博會還將着力推動參展企業和參展產品「提檔升級」。組委會秘書處將加強審核,剔除「展蟲」,力保參展企業及參展產品的市場競爭力。

已經參加過三屆加博會的港企樂域電子負責人涂小姐稱,本屆加博會展出的產品將以企業自主研發的高科技戶外野營燈等特色產品為主,進一步鞏固及拓展內銷渠道。該系列野營燈能夠伸縮、在露營燈與電筒間轉換,在內地同類產品中市場份額已進前三。樂域電子三年來借力加博會已將內銷份額提升超四成。此外,本屆加博會還將發揮「加博匯」電商平台作用,加強「線上線下」互動聯展,實現產品「24小時」全國、全球展示銷售;並幫助企業搭建與電商服務對接平台。

粵出台政策扶持經濟



外貿大省廣東第一季度進出口數據大幅下滑。

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)廣東應對經濟增速回落的相關措施日前得以落實。廣東省政府常務會議日前研究決定,出台財政支持穩定經濟增長的政策措施,包括擴大財政投資,加快資金撥付進度,支持基礎設施建設、穩定外貿增長、擴大消費需求、促進轉型升級、落實稅收優惠、減免部分涉企行政事業性收費等。

料為粵企減負380億

初步估算,2014年廣東省財政統籌使用資金600億元(人民幣,下同)左右。而在減輕企業負擔方面,則預計將為企業減負380億元以上。

受國內外經濟環境影響,廣東第一季度經濟增速出現回落。GDP同比增長7.2%,比去年同期回落1.3個百分點,低於全國平均水平0.2個百分點,同時也低於今年政府工作報告提出的8.5%的增長目標。其中,固定資產投資和進出口增進兩項指標雙雙回落,尤其進出口同比下降23.1%。廣東省省長朱小丹在剛結束的廣交會期間,會見港澳參會團時曾表示,廣東已準備拿「一攬子」方案,但不是強刺激政策,只是幫助企業減負的扶持措施。其中,就包括取消省級行政事業性收費,僅該項今年料減少企業收費60億。

春季紡博會成交48億

香港文匯報訊(記者 高施倩、實習記者 周方怡 紹興報道)為期三天的春季紡博會閉幕,據統計,登記入場的專業採購商達30,356人,較上一屆增長9.8%,其中境外採購商4,399人,較上屆增長15.3%。展會共實現成交額48.11億元人民幣,較上屆增長9.5%。

新款面料展銷品種增加是今年春季紡博會一個特點。創意、環保已成為面料的一種發展趨勢。一家印花企業的負責人,在了解了不同數碼印花設備的性能後感歎,紡博會是風向標,未來綠色環保的數碼印花將取代傳統的平網印花。同時,高端外商的增多成為春季紡博會另一特點。

量寬料暫不變 日圓乘勢反彈

美元兌日圓上週初受102.25附近阻力後走勢偏軟,一度反覆走低至101.42附近。雖然美元兌日圓近日連番持穩101.42至101.50之間的支持位,並於本週初早段略為反彈至102.04附近,但隨着美國聯儲局主席耶倫傾向維持美息低企,美元兌日圓本月初顯著受制103附近阻力後,上週更進一步失守102水平,不排除美元兌日圓走勢將有反覆下移傾向。美元經過上週尾段反彈,本週初已呈乏力之勢,可能有掉頭回落風險,不利美元兌日圓短期表現。

黑田東彥言論有啟示

另一方面,日本財務省公布3月經常賬盈餘下降至1,164億日圓,大幅小於2月的6,127億日圓之外,較去年同期更大幅減少90.9%,消息引致美元兌日圓本週初曾經反覆重上102.03附近。由於日本政府上月初提高銷售稅至8%之前,日本進口商傾向先行增加進口,導致日本3月入口按年有23.2%的強勁增幅,該些因素是3月經常賬盈餘下降的原因之一。此外,日本央行上月30日維持貨幣政策不變後,日本央行行長黑田東彥的言論明顯不傾向短期內推出新一輪寬鬆措施,因此市場早已認為日本央行下周二及周三連續兩天的會議將會保持政策不變,令美元兌日圓暫時缺乏上升動力,有機會反覆跌穿過去3個月以來位於101.20至101.40之間的支持區。預料美元兌日圓將反覆走低至100.80水平。

美元偏軟 金價上落市

現貨金價連續5日均持穩位於1,268至1,277美元之間的主要支持區後,本週初曾一度反彈至1,296美元附近,而美元本週初的偏軟表現,將有助金價處於反彈走勢。此外,市場頗為關注烏克蘭東部地區的公投結果之際,金價依然是沒有遇到太大下調壓力,令現貨金價得以繼續保持近期的活動範圍。預料現貨金價將暫時上落於1,280至1,310美元之間。



金匯錦囊

日圓：美元兌日圓將反覆走低至100.80水平。
金價：現貨金價料於1,280至1,310美元之間上落。

基本面佳 生科基金具吸引

市場悲觀情緒漫延,資金轉為淨流出,使得納斯達克生物科技指數(NBI)從2月中下旬的2,8729.29點的今年高點一路修正,到4月中下旬的2,168.08點的今年低點,其修正幅度高達24.52%;然而在部分企業業績財報優於預期激勵下,NBI從今年低點又反彈了9.04%;投資者倘若憧憬生物科技板塊基本面還有吸引力,可望再度成為市場的投資關注重點,不妨留意佈局建倉。

梁亨

NBI於2月中下旬起的一波震盪,是市場擔憂這波牛市中表現優異的生物科技板塊股票能否延續漲勢,促使資金轉向較低基數漲幅的板塊股票,不過,隨着NBI來到今年的低點,生物科技板塊市盈率已降至18倍以下。

盈利增長高 預測PE21倍

就基本面而言,藥價未大幅調整,行業盈利增長仍高,由於生科股現水平與2014年盈利估計的預期市盈率(PE)21倍,有約二成折讓,從技術面來看,NBI指數在跌破250天線後反彈,並正在20天線盤整整固,一旦站穩20天線上,未來有機會挑戰60天線,帶動生物科技板塊進一步向好。

以富蘭克林的生物科技新領域基金為例,主要是透過在美國的生物科技公司以及研發公司的股票證券管理組合,以實現資本增值的目標。

該基金在2011、2012和2013年表現分別為9.6%、26.81%及64.27%。基金平均市盈率、標準差與近三年的貝他值為30.86倍、19.9%及1.23。資產地區分布為96.7%美國、1.7%英國、1.58%加拿大及0.02%荷蘭。

基金資產百分比為94.77%股票及5.23%貨幣市場。基金三大資產比重股票91.05為9.24%吉利德科學公司、7.44% Biogen Idec及5.83%安進。

醫藥界重量級會議展覽利好

即使僅有20至30%的NBI指數公司錄得全年有盈利,而NBI所以能穩定向上,是受到第二季幾乎每個月有兩個重量級展覽或是醫學會議召開等消息刺激,繼美國召開完畢的癌症研究學會年會、神經學學會年會,接下來美國還有芝加哥臨牀腫瘤學會年會、糖尿病學會年會。

另外,中國(上海)國際醫療器材展覽會、世界製藥原料中國展也將陸續展開,加上市場憧憬新藥未來研發成效可期,以及輝瑞、阿斯利康製藥、葛蘭素史克、諾華等購併消息接踵而來,購併及醫學會議題材,將有望為生物科技板塊後市,提供支撐動能。

生物科技基金表現

基金	近三個月	近一年
富蘭克林生物科技新領域基金A ACC \$	-11.36%	29.65%
生物科技與醫藥基金組別	-0.46%	24.71%

英皇金融集團(香港)總裁 黃美斯

英鎊爭持 關注通脹

英鎊兌美元周一在歐洲時段自低位反彈,上週英鎊兌美元連續三個交易日走弱,主要由於美元在上週後半段強勢反彈,英鎊因而受壓。本週英國方面最為關鍵的風險事件將為英國央行於5月14日發布的季度通脹報告。市場有望從中就英國央行未來數月的政策前景尋獲一些蛛絲馬跡。

明發報告 探究利率前景

目前,英國經濟正加速增長。在這樣的背景之下,英國央行MPC正密切關注經濟活動中所存在的閒置產能,從而決定在未來多長的時間內維持紀錄低位的基準利率不變,同時又避免推高通脹率。貨幣市場交易商預計,英國央行將在明年第一季開始加息,而部分分析師預測首次行動將在2014年第四季進行。

受阻1.70回調 中期續上行

從圖表走勢所見,自去年11月以來,英鎊兌美元處於上升通道內運行,目前通道底部在1.6670,頂部在1.7150。在中期走勢而言,預料英鎊仍會維持着上行動力。不過,1.70這個心理關口暫見突破無果,加



上相對強弱指標及隨機指數亦呈滑落,短期料仍有回調空間。下方支持則見於25天平均線1.6820以至1.6760水平,關鍵支撐點位於100天平均線位置的1.6610,破位下試水平料可至1.65水平。另一方面,上方阻力仍會留意着1.70關口,上週二高位觸及1.6996,就是1.70難越雷池的情況下,其後三日連挫,若果後市再行上試,突破後料會看至1.7050及上行通道頂部1.7150水平。

今日重要經濟數據公布	
06:45	新西蘭 4月食品價格指數。前值-0.3%
07:01	英國 4月零售業聯盟(BRC)同店銷售年率。前值-1.7%
09:30	澳洲 第一季房價指數。預測+2.9%。前值+3.4% 3月房屋融資。預測-1.5%。前值+2.3% 3月投資性房屋融資。前值+4.4%
14:00	德國 4月批發物價指數月率。預測0.0%。前值0.0% 4月批發物價指數年率。預測-1.5%。前值-1.7%
14:45	法國 3月流動賬平衡。前值14億赤字
16:00	意大利 4月消費物價指數(CPI)月率。預測+0.2%。前值+0.2% 4月消費物價指數(CPI)年率。預測+0.6%。前值+0.6% 4月消費物價調和指數(HICP)月率。預測+0.6%。前值+0.6% 4月消費物價調和指數(HICP)年率。預測+0.6%。前值+0.6%
17:00	德國 5月ZEW經濟景氣判斷指數。預測41.0。前值43.2 5月ZEW經濟景氣現況指數。預測60.5。前值59.5
19:30	美國 4月NFIB小企業信心指數。前值93.40
20:30	4月進口價格。預測+0.3%。前值+0.6% 4月出口價格。預測+0.3%。前值+0.8% 4月零售銷售月率。預測+0.4%。前值+1.2% 4月扣除汽車零售銷售月率。預測+0.6%。前值+0.7% 3月企業庫存。預測+0.4%。前值+0.4%